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1.	 HYRJE

HHP-të kanë padyshim rol të veçantë në përcaktimin e funksioneve kulturore, shoqërore, ekono-
mike, politike, dhe paraqesin vijat kryesore të portretit të vendbanimeve në përgjithësi. Tani edhe tek 
ne, ato kanë filluar të trajtohen si elemente primare, treguese të statusit të vendbanimeve dhe të cilat 
në të vërtetë sigurojnë atributin e qytetit të zhvilluar dhe të planifikuar mirë. 

Gjatë planifikimit të qyteteve, rëndësia e HHP-ve anashkalohet shpesh dhe për këtë ekzistojnë një 
sërë arsyesh si: mungesa e fondeve dhe burimeve financiare, perceptimi ende jo adekuat i kapac-
iteteve dhe mundësive për t’i shfrytëzuar ato si tërësi hapësinore dhe si sisteme shumë funksionale 
urbane, si dhe mungesa e iniciativave dhe mjeteve për angazhime publike. 

Megjithatë, viteve të fundit dhe në përgjithësi në qytetet e Kosovës, përkundër zhvillimeve të pakon-
trolluara të ndërtimeve, ndoshta si një “anë pozitive e paradoksit” vërehen lëvizje “shpresëdhënëse” 
edhe në krijimin dhe menaxhimin e HHP-ve shpesh të nxitura me donacione nga qeveri të ndryshme 
nga Evropa dhe më larg. Në këtë kontekst, edhe qëllimi i programit DEMOS, i financuar nga SDC 
(Agjencia Zvicerane për Zhvillim dhe Bashkëpunim) dhe i cili po implementohet nga Helvetas Swiss 
Interccoperation është pikërisht nxitja e planifikimit dhe menaxhimit të HHP-ve si një shtytje kyçe për 
zhvillimin urban të qyteteve/komunave partnere.

Nga këto HHP të zhvilluara dhe të planifikuara mirë, priten përmirësime në shfrytëzimin racion-
al të tyre dhe në qasjen drejt shërbimeve themelore, pastaj ambiente të sigurta, stimulim i aktivi-
teteve ekonomike dhe i investimeve, promovim i vlerave kulturore dhe historike, ringjallje urbane dhe 
gjithë-përfshirje, etj. 

Një ndër çështjet kyçe në planifikimin, krijimin dhe financimin sistematik të HHP-ve janë burimet e 
vogla buxhetore për investime kapitale në përgjithësi dhe një qasje e sistemuar në këtë aspekt do 
t’i mundësojë qeverisjes komunale shfrytëzim më të mirë të kapaciteteve aktuale, përfshirë qasjen 
drejt burimeve të jashtme të financimit. Një plan me prioritete të përcaktuara mirë do të mundësojë 
përgatitjen e projekteve të reja si dhe zhvillimin dhe avancimin e HHP-ve ekzistuese.

Procesit të përpilimit të Planit për investime në HHP i prin grupi punues komunal i ndihmuar nga 
grupi koordinues, i cili përbëhet nga drejtorë dhe zyrtarë të lartë të drejtorive përkatëse, ndërsa 
informacionet e rëndësishme janë siguruar nga zyrat gjegjëse, nga ndërmarrjet publike, si dhe nga 
shoqëria civile dhe qytetaret të cilët janë nxitur në pjesëmarrje aktive duke dhënë ide, propozime, 
mendime, etj. 
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1.1.	 Fushëveprimi i Planit të investime në HHP

Plani i investimeve në HHP për komunën e Lipjanit si dokument afatmesëm bazohet në vizionin e 
qytetit, i cili parasheh arritjet afatgjata të komunës në fushën e planifikimit, një nga të cilat është ajo 
e HHP-ve duke përfshirë parqet, hapësirat gjelbëruese natyrore, sheshet, terrenet sportive, varrezat, 
dhe hapësirat e objektet kulturore-historike. 

Në këtë kontekst janë hartuar dy plane, gjegjësisht, Plani i mirëmbajtjes së HHP-ve dhe Plani i in-
vestime në HHP.

Që të dy këto dokumente janë nxjerrë nga një sërë burimesh, përfshirë ato në vijim:
•	 vlerësimi i HHP-ve të qytetit nga ana e grupit punues;

•	 dokumentet ekzistuese ligjore dhe këshilluese;

•	 Plani Zhvillimor Komunal dhe Plani Zhvillimor Urban

•	 konsultimet dhe diskutimet publike me qytetarë dhe me institucionet lidhur me vizionin e qytetit.
Planet janë formësuar nëpërmjet punëtorive me drejtoritë gjegjëse komunale, nëpërmjet diskuti-
meve publike, përfshirë prezantimet para qytetarëve, para grupit koordinues komunal dhe gjithashtu 
parashohin investimet sipas prioriteteve, afateve të planifikimit dhe të zbatimit, shpenzimeve vjetore 
dhe propozimeve për financim. 

Rishikimi i të njëjtave mund të bëhet për çdo vit dhe në mënyrë empirike duke u bazuar në vrojtimet 
gjatë realizimit të tyre në vitin paraprak, me parashikime të detajuara për vitin pasues.

1.2.	 Parimet udhëheqëse për investime në HHP

Investimet në planifikimin, rregullimin dhe shfrytëzimin e hapësirave të hapura publike bazohen në 
parimet vijuese:

1. Zhvillimi i qëndrueshëm nëpërmjet qasjes integruese në planifikimin dhe realizimin e HHP-ve;

2. Zhvillimi i barabartë dhe i njëtrajtshëm i territorit;

3. Shfrytëzimi racional i tokës me aplikimin e masave të revitalizimit dhe rindërtimit urban dhe rural;

4. Shfrytëzimi racional i resurseve të paripërtërira dhe shfrytëzimi optimal i atyre të ripërtërira;

5. Harmonizimi me rregulloret dhe standardet vendore dhe evropiane në fushën e planifikimit dhe 
rregullimit hapësinor;

6. Pjesëmarrja e publikut dhe komunitetit;

7. Ruajtja e zakoneve dhe traditave si dhe e tipareve specifike të rajoneve;

8. Koordinimi horizontal (ndërlidhja me territoret fqinje në nivel të rregullimit hapësinor dhe ur-
ban me qëllim të zgjidhjes së funksioneve dhe interesave të përbashkëta si dhe lidhjes dhe 
bashkëpunimit mes pjesëmarrësve në planifikimin e hapësirave), dhe koordinimi vertikal (ven-
dosja e ndërlidhjes së të gjitha niveleve të planifikimit dhe rregullimit hapësinor e urban, nga 
ai qendror, drejt atij regjional dhe lokal, si dhe informimi, bashkëpunimi dhe koordinimi mes 
iniciativave lokale, planeve dhe projekteve me planet regjionale dhe qendrore).   



11

Plani i veprimit ShtojcatPlani FinanciarGjendja aktuale/Analiza MonitorimiVizioni/ObjektivatHyrja

PLANI PËR INVESTIME NË HAPËSIRA TË HAPURA PUBLIKE 2016-2020 KOMUNA LIPJAN

1.3.	 Dokumentet referuese për përgatitjen e PIHHP

Plani i investimeve ndërlidhet me nevojat dhe kërkesat për HHP në zonën urbane dhe atë rurale, 
me kualitetin e jetës si dhe tenton t’i promovojë interesat e qytetarëve në komunën e Lipjanit në 
përgjithësi.  Disa nga dokumentet në kuadër të kornizës ligjore në të cilat është referuar përgatitja e 
këtij plani janë:

i. Korniza Afatmesme Buxhetore Komunale 2016-2018

ii. Strategjia për Zhvillim Ekonomik Lokal 2012-2017 

iii. Plani Zhvillimor Komunal (PZhK), 2013-2023

iv. Plani Zhvillimor Urban, 2013-2018

v. Planet Rregulluese Urbane, të vitit 2010

vi. Ligji Nr. 03/L-040 për Vetëqeverisjen Lokale, Gazeta Zyrtare e RK / Prishtinë: viti III /  
Nr. 28 / 04 qershor 2008.  

Korniza Afatmesme Buxhetore 2016-2018, e aprovuar me 29 qershor 2015, i ka të parashikuara 
projektet për investime në të gjitha zonat e komunës. Në të vërtetë, projektet kapitale të cilat për-
menden në të janë kryesisht infrastrukture rrugore, për ujësjellës, kanalizim dhe objekte publike por 
jo edhe tipologji të HHP-ve për rekreacion pasiv apo aktiv të qytetarëve.   

Strategjia e Zhvillimit Ekonomik Lokal e miratuar me 23 dhjetor 2011, ka për qëllim përcaktimin e 
prioriteteve të ardhshme, ndërtimin e kapaciteteve institucionale të resurseve njerëzore për Zhvillim-
in Ekonomik Lokal për periudhën 5 vjeçare.

2.	 GJENDJA  AKTUALE DHE ANALIZA E INVESTIMEVE KAPITALE NË HHP

2.1.	Gjendja aktuale në aspektin e ofertës së HHP-ve sipas tipologjive

Me përditësimin e inventarit të HHP-ve, nga ana e grupit punues është konstatuar se oferta aktuale 
me 5,82 m2/ban. për parqe, gjelbërime, sheshe dhe terrene sportive për zonën urbane është ende 
larg standardeve të synuara dhe se gjendja e tanishme e karakterizuar me mungesën e mjeteve 
financiare në njërën anë, ndërsa kërkesa relativisht e madhe për HHP në anën tjetër, kërkon përcak-
tim me kujdes të prioriteteve për projekte të këtyre tipologjive. 

Për ilustrim, në tabelën 1. janë paraqitur të dhënat e sipërfaqeve të HHP-ve për kokë banori dhe ky 
është rezultat i hapit të parë të ndërmarrë nga ana e grupit punues për evidentimin e hapësirave 
publike. 
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Tab. 1: Sipërfaqet aktuale të HHP-ve në qytetin e Lipjanit për tipologjitë e trajtuara në plan

HHP-të sipas tipologjisë Sipërfaqja në m2
Nr.i 

banorëve
Sip. e HP-ve në  

m2/ban. 
Parqe, gjelbërime, sheshe dhe terrene sportive 42.919,00 7.364 5,82
Parkingje, tregje dhe trotuare 37.602,00 7.364 5,11
Varreza 32.936,00 7.364 4,47
Gjithsej   113.457,00 7.364 15,40

Siç shihet, standardi aktual i sipërfaqes së HHP-ve për rekreacion aktiv dhe pasiv me 5,82 m2/ban., 
është vetëm 58,2% e vlerës së synuar prej 10 m2/ban., e cila mendohet se do të plotësonte nevojat  
e qytetarëve të Lipjanit dhe e cila tentohet të arrihet në plan afatgjatë.

Paraqitja grafike e sipërfaqeve aktuale të HHP-ve në qytetin e Lipjanit dhe raporti i tyre në përqindje për 
tipologjitë e trajtuara në plan

Me qëllim të arritjes së standardeve të synuara dhe pas vlerësimit nga grupi punues se gjendja e 
tanishme e shumicës së hapësirave ekzistuese në zonën urbane nuk është ajo e duhura, rekoman-
dimet janë që investimet me prioritet së pari të orientohen në revitalizimin dhe rindërtimin e hapësir-
ave të degraduara (përmirësimi i cilësisë së hapësirave ekzistuese) para se të punohet në krijimin e 
hapësirave të reja publike. 

2.2.	 Gjendja aktuale - analiza e investimeve kapitale në HHP

Për ta pasur një pasqyrim të projekteve të realizuara, në tabelën 2 në vijim, janë paraqitur të dhënat 
mbi investimet në HHP gjatë trevjeçarit të kaluar, ndaras për zonën rurale dhe për atë urbane . 

Tab. 2: Investimet në HHP-të në zonën urbane (ZU) , të realizuara në periudhën e kaluar trevjeçare (2013-
2015)

Nr. ren. HHP / tipologjia dhe viti i investimeve
Sipërfaqja 

në m2
Vlera investive

Burimi i  
investimeve

1
Ndërtimi i trotuareve në rrugën “Skënderbeu” 
(2014-2015) – (ZU)

3.770 161.200,00€ KL & MAPL

2
Ndërtimi i hapësirës për parkim të automjeteve 
(hapësira prapa KL) (2015) – (ZU)

1.300 14.632,4€ KL

3
Rregullimi i hapësirave përgjatë rrugëve “Avdi 
Kelmendi”, “Komandant Kumanova” dhe “Lidh-
ja e Prizrenit” (2015) – (ZU)

9.600 105.508,00€ DEMOS & KL

Gjithsej 14.670 281.340,40€

Fig. 1: Raporti i HHP-ve në përqindje Fig. 2: Përmbledhja e HHP-ve sipas sipërfaqeve
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Fig. 3: Investimet në HHP-të në ZU (2013-2015) Fig. 4: Investimet në HHP-të në ZR (2013-2015)

Tab. 3: Investimet në HHP-të në zonat rurale (ZR), të realizuara në periudhën e kaluar trevjeçare (2013-2015)

Nr. ren. HHP / tipologjia dhe viti i investimeve
Sipërfaqja 

në m2

Vlera  
investive

Burimi  
i investimeve

1
Ndërtimi i trotuareve në fshatin Gadime  
(2013-2015)-(ZR)

5.350 165.000.00€ KL

2 Ndërtimi i terreneve sportive në Sllovi (2015)-(ZR) 970 19.700.00€ KL
Gjithsej 6.320 184.700.00€ KL

Gjetjet nga e kaluara tregojnë se buxheti komunal për projekte kapitale me gjithë efikasitetin e tij, 
nuk ishte burimi i vetëm për investime në HHP. Në të vërtetë, investimet në HHP gjatë vitit të kaluar 
ishin të mbështetura edhe nga grantet qeveritare dhe nga donacionet e jashtme, siç ishte rasti në 
projektin e rregullimit të hapësirave/trotuareve përgjatë dhe në të dy anët e rrugëve “Avdi Kelmendi”, 
“Komandant Kumanova” dhe “Lidhja e Prizrenit”, i bashkëfinancuar me qeverinë zvicerane. 

Evidenca e ndarjes së buxhetit prej 30.600,00€ për investime në HHP në vitin 2014, dhe ajo e 
vitit 2015 po ashtu 30,600.00€, pa rritje fare, shihej si një rrethanë jo lehtësuese për realizimin e 
projekteve në periudhën e përmendur, përderisa përmirësimi i trendit me alokimin e buxhetit prej 
50.000,00€ për vitin 2016 është pak më shpresëdhënës dhe tregues se megjithatë, qeveria komu-
nale ka plane dhe vëmendje të përqendruar në zhvillimin dhe avancimin e HHP-ve. I njëjti po ashtu 
nuk mund të konsiderohet si bazë solide për një planifikim real të projekteve, derisa investimet nga 
qeveria qendrore dhe nga donatorë të jashtëm pritet që sërish të zënë vend të rëndësishëm në këtë 
aspekt.   

Në këtë kontekst, dhe pas vlerësimit se gjendja e tanishme e shumicës së hapësirave ekzistuese në 
zonën urbane nuk është ajo e duhura, rekomandimet janë që për realizimin e investimeve në HHP 
nevojitet një qasje sistematike dhe të njëjtat për periudhën e ardhshme afatmesme do të zhvillohen 
të orientuara në dy drejtime:

•	 investimet në rehabilitimin/revitalizimin e hapësirave ekzistuese, Tab. 4, dhe 

•	 investimet në realizimin e projekteve të reja në fushën e HHP-ve, Tab. 5

Pjesë përbërëse e këtij plani mund të jenë edhe investimet në HHP-të pranë objekteve arsimore, 
gjegjësisht, në hapësirat pranë objekteve institucionale por edhe atyre banesore në qytet.
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2.3.	Plani i investimeve në HHP për periudhën afatmesme 2016 – 2020

Investimet prioritare në HHP, të planifikuara për periudhën afatmesme të planit aktual janë pasqyruar 
në tabelat në vijim:

Tab. 4: Investimet në revitalizimin e HHP-ve në qytetin e Lipjanit në zonën urbane (ZU)

Nr. ren.

Emri i HHP / investimet  
e planifikuara në  
rehabilitimin e hapësirave 
ekzistuese

Sip.  
në m2

2016 2017 2018 2019 2020
Burimi i  

financimit

1 HHP-J2 (Parku tek Hekurudha) 2.380 1.585,00 / / / / KL

2
HHP- H (Parkingu tek banesat 

e vjetra)
501 950,00 / / / / KL

3
G1 (Parku & Parkingu mbrapa 

Komunës)

1.994+

3.221
2.737,80 / / / / KL

4
HHP-F3 (Parkingu mbrapa 

Postës)

250+

400
6.102,50 / / / / KL

5
HHP-J2 (Gjelbërimi mbrapa 

Hekurudhës)
4.245 / 2.000,00 / / / KL

6 HHP- F1 (Parku tek Çerdhja) 1.741 / 3.318,75 / / / KL

7
HHP-ZUP1 (Parku & parkingu 

tek Shtëpia e Kulturës)

2.817+

1.907
/ 4.757,40 / / / KL

8 HHP Hapësira përskaj rrugëve 9.900 / / 25.844,60 2.705,00 / KL

9
HHP-D (Parku tek sh.f. 

“Vëllezërit Frashëri”)
2.698 / / / / / KL

Gjithsej investime në HHP sipas 

viteve:
32.054,00 13.391,30 10.076,20 25.844,6 2.705,0 N/A KL

(*) Këtu investimet janë shpërndarë nëpër vite, megjithëse opsioni i revitalizimit të të gjitha nëntë hapësirave brenda një 
viti është gjithashtu i mundshëm.

Tab. 5: Investimet në HHP-të e reja (opcionale) në qytetin e Lipjanit në zonën urbane (ZU)

Nr. ren.

Emri i HHP / inves-
timet e planifikuara 
në hapësirat  e reja 
publike

Sip.  
në m2

2016 2017 2018 2019 2020
Burimi i  

financimit

1 HHP përskaj rrugëve 10.944 / 32.318,20 / / / KL

2
ZUP 1 (Parku tek 
ETC)

10.011 / / 30.348,40 / / KL

3
HHP-B (Parku tek 
Kisha)

3.544 / / 3.003,30 / / KL

4
HHP Sheshi “Adem 
Jashari”

6.000 / / / 250.000,00 250.000,00 PPP

Investimet sipas viteve 30.499 / 32.318 33.352 250.000,00 250.000,00 KL/PPP

Në tabelën 5 janë paraqitur projektet për të cilat ende nuk janë siguruar investimet, prandaj edhe 
janë emëruar si opcionale.
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Fig. 5: Investimet në revitalizimin e hapë-
sirave ekzistuese në zu (2016-2020)

Fig. 6: Investimet e planifikuara (opcio-
nale)  në hapësira të hapura të reja në 
zonën urbane (2016-2020)

Tab. 6: Investimet në HHP-të e reja në komunën e Lipjanit në zonën urbane (ZU)

Nr. ren.
Emri i HHP / investimet e 
planifikuara në hapësirat e 
reja (opcionale)

2016 2017 2018 2019 2020
Burimi i 
financimit

1
Ndërtimi i terreneve sportive, 
Sh.F. “Ismail Luma” në Lipjan 
(ZU)

21.570,0 / / / / KL

2
Ndërtimi i Stadiumit të  
Qytetit, i planifikuar në faza

150.000,0
150.000,0

300.000,0 300.000,0 300.000,0 /
KL

MKRS

3
Rregullimi i HHP përgjatë 
rrugës “Lidhja e Prizrenit” – 
faza e dytë

135.000,0 / / / N/A
DEMOS

/ KL

Gjithsej investime në HHP (opcionale) 
sipas viteve

456.570,0 300.000,0 300.000,0 300.000,0 N/A
KL/DEMOS

MKRS

Fondet për ndërtimin e Stadiumit të Qytetit ende nuk janë të sigurta, megjithëse, 150.000,00€ nga 
KL plus 150.000,00€ nga MKRS veç janë alokuar. 

Për projektin e rregullimit të HHP përgjatë rrugës “Lidhja e Prizrenit” – faza e dytë, buxheti prej 
135.000,00€ është siguruar si bashkëfinancim (KL & DEMOS). 
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Fig. 7: Investimet në HHP-të e reja, të parashikuara për periudhën 2016-2020 në zonën urbane

Tab. 7: Investimet në € (Euro) për HHP-të në komunën e Lipjanit në zonën rurale (ZR), të planifikuara për 
periudhën afatmesme 2016-2020

Nr. ren.
Emri i HHP / investimet e 
planifikuara sipas viteve

2016 2017 2018 2019 2020
Burimi i 
financimit

1
Ndërtimi i trotuareve në 
Ribar i Vogël (ZR)

65.000,0 / / / / KL/GQ

2
Ndërtimi i trotuareve në 
Sllovi (ZR)

75.000,0 / / / / KL/GQ

3
Ndërtimi i trotuareve në 
Rufc i Vjetër (ZR)

45.000,0
/ / / / KL/GQ

4
Ndërtimi i trotuareve në 
Gllogovc (ZR)

45.000,0 / / / / /

5
Ndërtimi i terreneve sport-
ive, Sh.F. në Gllogovc 
(ZR)

21.570,0 / / / /

6
Ndërtimi i trotuareve në 
Llugaxhi (ZR)

41.000,0 / / / / KL/GQ

7
Ndërtimi i trotuareve në 
Magure (ZR)

25.000,0 / / / / KL/GQ

8
Ndërtimi i trotuareve në 
Ribar i Madh (ZR)

35.000,00 / / / / /

9
Rindërtimi i terreneve 
sportive shkollore në Ribar 
i Madh

2.,570,0€ / / / /

10
Ndërtimi i terreneve sport-
ive, Sh.F. “Skënderbeu” në 
Kraishtë

21.570,00 / / / / /
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Fig. 8: Investimet në HHP, të planifikuara për 
periudhën 2016-2020 në zonën rurale

11
Rregullimi i shtratit të lumit 
në Banullë (ZR)

25.000,0 / / / /

12
Ndërtimi i trotuareve në 
Banullë (ZR)

45.000,0 / / / KL/GQ

13
Ndërtimi i trotuareve në 
Topliçan (ZR)

/ 65.000,0 / / / /

14
Ndërtimi i trotuareve në 
Kraishtë (ZR)

/ 50.000,0 / /

15

Ndërtimi i terreneve 
sportive shkollore në Ma-
gurë, Dobrajë, Topliçan, 
Smallushë, Konjuh dhe 
Banullë (ZR)

/ 160.000,0 / / /

16
Rregullimi i shtratit të lumit 
në Ribar i Madh (ZR)

/ / 150.000,0 / /

17
Rregullimi i shtratit të lumit 
në Janjevë (ZR)

/ / 267.000,0 / /

18
Rregullimi i shtratit të  
lumit në Gadime e 
Epërme (ZR)

/ / / 158.000,0 / /

19
Rregullimi i shtratit të lumit 
dhe ndërtimi i trotuareve 
në Konjuh (ZR)

/ / / 165.000,0 /

Gjithsej investime në HHP  
sipas viteve:

465.710,0 275.000,0 417.000,0 158.000,0 165.000,0 KL/GQ

Gjatë punës në grupe, shpeshherë është ngritur pyetja se çka konsiderohet investim kapital, çka 
rehabilitim e çka mirëmbajtje rutinore lidhur me HHP-të. 

Të njëjtat, megjithëse në mënyre relative, mund te përkufizohen si në vijim:

1. Investimi në hapësira të reja publike nënkupton rregullimin-ndërtimin e hapësirave, përfshirë 
punët përgatitore, nën mbikëqyrje profesionale të bazuar në dokumentacionin teknik paraprak-
isht të përgatitur gjatë fazës së planifikimit.

2. Revitalizimi dhe rindërtimi nënkupton punët/aktivitetet rregulluese-ndërtimore në hapësirat 
ekzistuese me të cilat ndikohet në riparimin e elementeve të degraduara, në ndërrimin e atyre 
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të dëmtuara plotësisht me qëllim të përmirësimit të funksionit, shfrytëzimit, sigurisë, dhe të 
komoditetit të hapësirave në përgjithësi, pa ndryshuar destinimin dhe pamjen e përgjithshme 
të hapësirës.

3. Adaptimi nënkupton punimet në hapësirat ekzistuese përmes së cilave mund të bëhen ndry-
shime të caktuara në organizimin e hapësirës, të zëvendësohen elemente të caktuara, të shto-
hen apo të reduktohen përmbajtje të ndryshme por vetëm në kuadër të hapësirës ekzistuese 
dhe pa e ndryshuar tërësinë e saj.

4. Mirëmbajtja rutinore nënkupton aktivitetet e përsëritshme të cilat ndërmerren me qëllim të 
evitimit të degradimit të hapësirave dhe përmbajtjeve të ndryshme në to, përmirësimit të dëmti-
meve, inspektime, pastrime, riparime, dhe në përgjithësi masa preventive me qëllim të mirëm-
bajtjes për shfrytëzim të HHP-ve.

3.	 VIZIONI, OBJEKTIVAT DHE STRATEGJIA E ZHVILLIMIT TË HHP-VE

Ashtu si projektimi urban, edhe strategjia e zhvillimit të hapësirave publike merret me hapësirat e 
hapura në qytet. Derisa strategjia e planifikimit urban niset nga ambienti i ndërtuar, posaçërisht në 
qendra të qyteteve, strategjia e HHP-ve përqendrohet në ambientin e hapur natyror nga i cili ndërte-
sat zakonisht rrethohen. Ato ndërthuren pandashëm dhe hapësirat më të suksesshme janë gjithnjë 
ato të cilat përbëhen nga të dy këto elemente, ndërtimet dhe sipërfaqet e lira.

Njësitë e qeverisjes lokale në KL e shohin të rëndësishëm planifikimin shumëvjeçar të investimeve 
kapitale. Në këtë kontekst, është e rëndësishme të përcaktohet edhe kahja drejt planifikimit të inves-
timeve në HHP si pjesë e rëndësishme e investimeve të përgjithshme.

Bazuar në konceptin e zhvillimit të territorit përfshirë edhe HHP-të, si objektiva të përgjithshme dhe 
në harmoni me PZhK dhe PZhU lidhur me HHP mund të përmenden: 

•	 mbrojtja e hapësirave ekzistuese brenda dhe jashtë qytetit,

•	 rehabilitimi i hapësirave ekzistuese të degraduara,

•	 rregullimi i hapësirave të reja publike,

•	 zhvillimi i korridoreve të gjelbra, ndërtimi i rrugëve të reja dhe renovimi i atyre ekzistuese,            
krijimi i shtigjeve për këmbësorë, shtigjeve për biçikleta, tamponëve të gjelbërimit tek zonat  
industriale, gjelbërimeve përgjatë rrugëve në zonat banuese, përgjatë rrugëve me trafik të dendur, etj.

•	 reduktimi i intensitetit të trafikut nëpërmjet promovimit të transportit publik dhe krijimit të    
kushteve për lëvizje në këmbë dhe me biçikleta,

•	 ruajtja e vlerave kulturore, historike, arkeologjike, etj.

•	 ruajtja e peizazhit dhe zonave natyrore të mbrojtura; Rezervati Blinaja në perëndim, Parku  
Kulturor-Historik në Kleçkë dhe Divjakë, Shpella e Gadimes, etj., si dhe zhvillimi i korridorit  
gjelbërues përgjatë lumit Sitnica, të cilit vëmendje e veçantë i është kushtuar edhe në PZhU  
të Lipjanit.   

•	 Në zonën qendrore të qytetit, përveç hapësirave të planifikuara, parashihet edhe ngritja e  
dru-rendeve te reja, sipërfaqeve të vogla gjelbëruese, rregullim i zonave për këmbësorë, etj.,  
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pa ndryshuar dhe duke tentuar përshtatjen me konceptin e organizimit të HHP-ve në PZhU,  
sipas të cilit parashihet zgjerimi i qytetit deri tek rrjedhat e lumenjve Sitnicë dhe Janjevë. Në të  
vërtetë, sipas të njëjtit, rrjedha e lumit Sitnicë parashihet t’i ndajë zonat ZU1, ZU2 dhe ZU5 në  
verilindje, nga zonat ZU3, ZU4 dhe ZU5 në jugperëndim të qytetit.  

•	 Ne kreun 7 të PZhU, gjegjësisht në pikën 7.1.6, Natyra dhe Peizazhi, në pikën 7.2.1, Masat  
për Mbrojtjen e Peizazhit, Vlerave Natyrore dhe Tërësive Kulturo-Historike, rëndësi e posaçme  
i kushtohet vlerave natyrore, ndërsa rekomandimet kryesisht fokusohen në krijimin e hapësir-
ave gjelbëruese përgjatë shtratit të lumit Sitnica, te cilat me ndërhyrje korridoresh pretendohet  
të integrohen me HHP ekzistuese përfshirë sheshin “Adem Jashari” në qendrën aktuale të  
qytetit.

Për dallim nga sektorët e tjerë, formimi i HHP-ve kërkon dekada të punës së orientuar dhe parashi-
kimet ambicioze të PZhU për zgjerimin e qytetit në pjesën perëndimore dhe në atë jugperëndimore 
mund të vijnë në shprehje vetëm në terma afatgjate të planifikimit. 

Dokumentet e nivelit lokal të planifikimit, bazuar në trendet e zhvillimit dhe të lëvizjeve të popullsisë 
deri në këtë moment, megjithatë janë treguar tej-ambicioze dhe në mospërputhje me parametrat real 
të projektuar.   

3.1.	 Synimet dhe objektivat specifike

Synimi 1 - Rigjallërimi i HHP-ve ekzistuese
•	 Objektivi 1: Rigjallërimi i rreth 9.000 m2 të hapësirave gjelbëruese në vitin 2016, mbi 10,000 m2 

të tyre në vitin 2017 dhe 10.000 m2 të tjera në vitin 2018.

•	 Objektivi 2:  Deri në vitin 2020, të krijohen korridore të gjelbra/dru-rende me rreth 1300 copë 
drunj të mbjellë përgjatë trotuareve dhe hapësirave përreth.

Synimi 2 - Investimet në HHP-të e reja
•	 Objektivi 1: Krijimi i HHP-ve të reja me sipërfaqe rreth 14.000 m2 deri në vitin 2020.

•	 Objektivi 2: Deri në fund të vitit 2020,  rindërtimi i sheshit “Adem Jashari” me sipërfaqe rreth 
6.000 m2.

Synimi 3 – Promovimi i HHP-ve 
•	 Objektivi 1: Sensibilizimi i komunitetit për qasje gjithnjë me kërkuese për HHP-të në periudhën 

afatmesme 2016-2020.
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4.	 PLANI FINANCIAR

4.1.	 Supozimet kryesore në planin financiar

Për krijimin e Planit investiv për komunën e Lipjanit, është e nevojshme të përcaktohen disa supozime 
për projektimin e investimeve dhe fizibilitetin e përkryerjes së tyre e të cilat janë:

•	 Përcaktimi i nevojave investive, i bazuar në nevojat për HHP; 

•	 Mundësia e financimit të investimeve të planifikuara bazuar në burimet e financimit;

•	 Rrjedha e parasë për përmbushjen e detyrimeve të cilat rrjedhin nga investimet e planifikuara 
është e bazuar në datën e përfundimit të ndërtimit të HHP-ve. 

4.2.	Analiza buxhetore e kostove investive kapitale (buxheti investiv),  
përfshirë fuqinë punëtore, transportin, ndërtesat, pajisjet, automjetet, etj.

Investimet e planifikuara për periudhën 2016-2020 janë në vlerë prej 615.671 euro. 

Investimet janë te bazuara ne katër kategori kryesore: 
•	 Gjelbërim

•	 Park 

•	 Parking 

•	 Shesh
Investimet e planifikuara janë të bazuara në 12 (dymbëdhjetë) projekte në vlerë prej 615.671 euro.

Tab. 8: Tabela përmbledhëse e investimeve për periudhën 2016-2020

Numri i projekteve 12
Vlera totale e investimeve 69.927

Investimet në HHP 2016 2017 2018 2019 2020 Totali
Vlera investimeve 50.001 32.318 33.352 - - 115.671
Në % 43,2% 27,9% 28,8% 0,0% 0,0% 100,0%

Burimet e financimit
Të Hyrat 
Vetanake

Grante  
Qeveritare

Të Kombinuara Totali

Vlera e investimeve 2.738 67.189 - 69.927
Në % 3,9% 96,1% 00% 100,0%
Struktura e financimit Park Parking Shesh Totali
Vlera investimeve 17.182 3.688 - 20.870
Në % 82,3% 17,7% 0,0% 100,0%
Sipërfaqet e invest. 2016 2017 2018 2019 2020 Totali
Sipërfaqet në m2 11.632 15.798 1.652 1.652 - 30.734
Prioritetet e investimeve I lartë I mesëm I ulët Totali
Vlera e investimeve 16.469 7.688 91.515 115.671
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Tab. 9: Projektet e planifikuara për investime për periudhën 2016-2020 me detajet e përcaktuara
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4.3.	 Nevoja për investime të reja kapitale për rehabilitimin dhe  
   krijimin e hapësirave të hapura publike (HHP)

Tab. 10: Rrjedha e parasë e investimeve të planifikuara të HHP-ve për periudhën 2016-2020

Viti 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 Totali Në %
2016 - - - 1.743 32.631 15.627 - - - - - - 50.001 43,2%
2017 - - - - 16.159 16.159 - - - - - - 32.318 27,9%
2018 - - - 3.003 30.348 - - - - - - - 33.352 28,8%
2019 - - - - - - - - - - - - - 0,0%
2020 - - - - - - - - - - - - - 0,0%

115.671 100,0%

4.4.	 Nevoja për investime të reja në HHP-të e reja
Tab. 11: Investimet e planifikuara të HHP-ve bazë të kategorive për periudhën 2016-2020

  2016 2017 2018 2019 2020 Totali
 Gjelbërim 32.135 32.318 30.348 - - 94.801
 Park 14.179 - 3.003 - - 17.182
 Parking 3.688 - - - - 3.688
 Shesh - - - - - -
Totali 50.001 32.318 33.352 - - 115.671

4.5.	Performanca financiare (planifikimi i rrjedhës së parasë) (shtojca)
Tab. 12: Burimet e financimit për periudhën e investimeve 2016-2020

Kategoria 2016 2017 2018 2019 2020 Totali Në %
Të Hyrat Vetanake 2.738 - - - - 2.738 2,4%
Grante Qeveritare 34.871 32.318 - - - 67.189 58,1%
Të kombinuara 12.393 - 33.352 - - 45.744 39,5%
Totali 50.001 32.318 33.352 - - 115.671 100,0%

Tab. 13: Burimet e financimit për periudhën e investimeve 2016-2020 (e bazuar në muaj)-Të Hyrat Vetanake

Viti  TM1  TM2  TM3  TM4  Totali 
2016 - 2.738 - - 2.738
2017 - - - - -
2018 - - - - -
2019 - - - - -
2020 - - - - -
Totali - 2.738 - - 2.738



23

Plani i veprimit ShtojcatPlani FinanciarGjendja aktuale/Analiza MonitorimiVizioni/ObjektivatHyrja

PLANI PËR INVESTIME NË HAPËSIRA TË HAPURA PUBLIKE 2016-2020 KOMUNA LIPJAN

Tab. 14: Burimet e financimit për periudhën e investimeve 2016-2020(e bazuar në muaj)-Grante Qeveritare

Viti  TM1  TM2  TM3  TM4  Totali 

2016 - 34.871 - - 34.871
2017 - 32.318 - - 32.318
2018 - - - - -
2019 - - - - -
2020 - - - - -
Totali - 67.189 - - 67.189

Tab. 15: Burimet e financimit për periudhën e investimeve 2016-2020 (e bazuar në muaj)-Të kombinuara

Viti  TM1  TM2  TM3  TM4  Totali 
2016 - 12.393 - - 12.393
2017 - - - - -
2018 - 33.352 - - 33.352
2019 - - - - -
2020 - - - - -
Totali - 45.744 - - 45.744

Tab. 16: Tabela përmbledhëse e projekteve të planifikuara për periudhën e planifikuar 2016-2020, rrjedha e 
parasë (cash flow)

Nr. Kodi Projekti 2016 2017 2018 2019 2020 Totali

1 HHP-J2
Parku tek  
Hekurudha

1.585 - - - - 1.585

2 HHP H
Parkingu tek  
banesat e vjetra

950 - - - - 950

3 G1
Parku dhe parkingu 
mbrapa Komunës

2.738 - - - - 2.738

4 HHP-F3
Parkingu mbrapa 
Postës

6.103 - - - - 6.103

5 HHP-J2
Gjelbërimi mbrapa 
Hekurudhës

2.000 - - - - 2.000

6 HHP F1 Parku tek Çerdhja 3.319 - - - - 3.319

7 HHP-ZUP1
Parku & parkingu tek 
Shtëpia e Kulturës

4.757 - - - - 4.757

8
HP Hapësira përskaj 
rrugëve 2016

Hapësira përskaj 
rrugëve 2016

25.845 - - - - 25.845

9 HHP-D
Parku tek sh.f. “Vll. 
Frashëri”

2.705 - - - - 2.705

10
HP Hapësira përskaj 
rrugëve 2017

Hapësira përskaj 
rrugëve 2017

- 32.318 - - - 32.318

11 ZUP 1 Parku tek ETC - - 3.003 - - 3.003
12 HHP-B Parku tek Kisha - - 30.348 - - 30.348

Totali 50.001 32.318 33.352 - - 115.671
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Tab. 17: Investimet në bazë të projekteve për periudhën 2016-2020 (cash-flow)

Nr. Kodi Projekti Viti 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 Totali

1 HHP-J2
Parku tek Heku-
rudha

2016 - - - 793 793 - - - - - - - 1.585

2 HHP H
Parkingu tek 
banesat e vje.

2016 - - - 950 - - - - - - - - 950

3 G1
Parku dhe 
parkingu mbrapa 
Komunës

2016 - - - - 2.738 - - - - - - - 2.738

4 HHP-F3
Parkingu mbrapa 
Postës

2016 - - - - 6.103 - - - - - - - 6.103

5 HHP-J2
Gjelbërimi 
mbrapa  
Hekurudhës

2016 - - - - 2.000 - - - - - - - 2.000

6 HHP F1
Parku tek Çerd-
hja

2016 - - - - 3.319 - - - - - - - 3.319

7 HHP-ZUP1
Parku & parkingu 
tek Shtëpia e 
Kulturës

2016 - - - - 4.757 - - - - - - - 4.757

8
HP Hapësi-
ra përskaj 
rrugëve 2016

Hapësira përskaj 
rrugëve 2016

2016 - - - - 12.922 12.922 - - - - - - 25.845

9 HHP-D
Parku tek sh.f. 
“Vll. Frashëri”

2016 - - - - - 2.705 - - - - - - 2.705

10
HP Hapësira 
përskaj  
rrugëve 2017

Hapësira përskaj 
rrugëve 2017

2017 - - - - 16.159 16.159 - - - - - - 32.318

11 ZUP 1 Parku tek ETC 2018 - - - 3.003 - - - - - - - - 3.003
12 HHP-B Parku tek Kisha 2018 - - - - 30.348 - - - - - - - 30.348

115,671
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5.	 MONITORIMI DHE RISHIKIMI

•	 Mbikëqyrja institucionale nga aspekti i planifikimit hapësinor, teknik dhe inventiv do të realizo-
het nga mbikëqyrësit profesional të caktuar nga autoriteti komunal përkatës. Procesi do të jetë 
i hapur dhe transparent për qytetarët dhe për komunitetin. Mbikëqyrja e zbatimit të projekteve 
përfshinë vizitat në terren përgjatë dinamikës së zbatimit të projektit së bashku me raporte të 
rregullta periodike.

•	 Menaxhimi i ciklit të projektit me mësimet e nxjerra, përcjellje në detaje e fazave, përfshirë iden-
tifikimin, planifikimin, realizimin dhe pranim-dorëzimin e projektit.

•	 Mësimet e nxjerra nga të gjitha fazat e sipërpërmendura me rekomandimet për fazat pasuese të 
realizimit të projekteve në hapësirat e hapura publike, përfshirë rekomandimet për planifikimin 
e investimeve.

•	 Ngritja e kapaciteteve në planifikimin e mirë dhe ne detaje të projekteve në veçanti, ngritja e 
kapaciteteve në hartimin e projekteve, përfshirë mirëmbajtjen e tyre nëpërmjet përshkrimit të 
detajuar të aktiviteteve duke synuar racionalizimin e investimeve.

5.1.	 Plotësimi dhe revidimi i PIHHP

Plotësimi i planit i referohet ndryshimeve të vogla në plan, të cilat mund të zënë vend sipas parashi-
kimeve buxhetore për vitet pasuese. Revidimi i referohet ndryshimeve të mëdha dhe substanciale 
në PIHHP si pasojë e ndryshimeve thelbësore të qëllimeve dhe objektivave. Revidimi është proces 
interaktiv dhe konsiston në hapat e njëjtë, si ata të aplikuar gjatë përpilimit të planit origjinal/fillestar 
për investimet në HHP. 

a. Disa nga fushat të cilat janë lëndë e plotësimit të planit:

•	 Ndryshime të vogla në objektiva, strategji dhe politika të planifikimit të investimeve;

•	 Ndryshime eventuale në projektet e planifikuara, etj.

b. Metodologjia dhe hapat për t’u ndjekur në rast të plotësimit të PIHHP:

1. Përgatitja e propozimit për plotësimin e planit. I njëjti mund të përgatitet nga zyrtarët përgjegjës 
për përgatitjen e PIHHP, nga shoqëria civile, komuniteti, qytetarët, etj.

2. Propozimi shqyrtohet dhe analizohet nga ana e drejtorive përgjegjëse, në këtë rast nga Dre-
jtoria për Financa, Drejtoria për Urbanizëm dhe Planifikim dhe ajo për Shërbime Publike. Një 
raport i dalë pas shqyrtimit të përmendur, i paraqitet komitetit për planifikim (ndoshta edhe atij 
për politikë dhe financa) duke vënë në pah implikimet e përgjithshme të sqaruara në detaje, 
përfshirë: 

•	 natyrën e plotësimit të PIHHP

•	 qëllimin e plotësimit të planit

•	 përcaktimin dhe përshkrimin e pjesës së planit të propozuar për ndryshim

•	 arsyetimet për plotësimin e planit

•	 metodologjinë e propozuar për ndryshimet dhe plotësimet në PIHHP
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6.	 PLANI I VEPRIMIT

Me qëllim të adresimit të drejtë të mungesave dhe praktikave joadekuate lidhur me investimet në 
HHP dhe me krijimin e hapësirave të reja, do të konceptohet një sistem veprimesh të nevojshme. 

Veprimi 1: Nominimi i zyrtarit përgjegjës për monitorimin e PMHHP dhe PIHHP

Drejtoria për Financa, ajo e Shërbimeve Publike dhe ajo e Planifikimit Urban si përgjegjëse për plan-
ifikim dhe investime në mjedis, do të kenë rolin udhëheqës për përcjelljen dhe realizimin e PIHHP. 
Mbajtja “zgjuar” e vetëdijes qytetare mbi rolin e HHP-ve në mirëqenien e përgjithshme dhe zhvillimin 
hapësinor të vendbanimeve.

Veprimi 2: Promovimi i HHP-ve - Përgatitja e broshurave dhe organizimi i prezantimeve publike

Broshurat dhe fletushkat do të jenë mjete të përhershme në promovimin e investimeve në HHP në 
qytetin e Lipjanit. 

Veprimi 3: Organizimi i aktiviteteve me komunitetin

Aktivitete dhe debate publike do të organizohen në baza vjetore për të marrë kërkesa, komente dhe 
propozime nga qytetarët, për ruajtjen e hapësirave ekzistuese, avancimin dhe krijimin e hapësirave 
të reja publike.

Veprimi 4: Ngritja e kapaciteteve në hartimin e planeve dhe projekteve sipas standardeve dhe lig-
jeve lokale dhe evropiane, me theks të veçantë në përgatitjen e dokumentacioneve për investime 
teknike si dhe zbatimi i rekomandimeve ligjore në menaxhimin e kontratave.

Drejtoria për Shërbimeve Publike, Drejtoria për Urbanizëm dhe Drejtoritë e Financave dhe të 
Prokurimit Publik janë përgjegjëse për monitorimin dhe rishikimin e planeve dhe projekteve.
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Plani i Veprimit mbi investimet e planifikuara në HHP për periudhën afatmesme 5 vjeçare

Tab. 18: Formë tabelore – model i planit te veprimit per investimet ne HHP

Nr. 
ren.

Lista e projekteve 
për  

ndërgjegjësim

Statusi i 
HHP

2016 2017 2018 2019 2020

1 Materiale promovuese N/A

Përpilimi, botimi dhe 

shpërndarja e broshu-

rave për mirëmbajtjen 

e HHP-ve

Përpilimi, botimi 

dhe shpërndarja 

e broshurave për 

mirëmbajtjen e 

HHP-ve

Përpilimi, botimi dhe shpërndarja e broshurave për 

mirëmbajtjen e HHP-ve

2
Ndërgjegjësimi publik 

për HHP-të
N/A

Organizimi i fushatave 

për ngritjen e ndërg-

jegjësimit publik

Organizimi i fush-

atave për ngritjen 

e ndërgjegjësimit 

publik

Organizimi i fushatave për ngritjen e ndërgjegjë-

simit publik

Nr. ren.

Projekte, revitalizim i 

HHP-ve  

dhe krijim i HHP-ve 

Statusi i 

HHP
2016 2017 2018 2019 2020

3

Re
vit

ali
zim

 i H
HP

-ve
 ek

zis
tue

se

HHP 

ekzistuese

Revitalizimi i parkut tek 

Hekurudha - HHP-J2 

(1.585,00)

4
HHP 

ekzistuese

Revitalizimi i parkingut 

tek banesat e vjetra - 

HHP H  (950,00)

5
HHP 

ekzistuese

Revitalizimi i parkut & 

parkingut mbrapa  

Komunës - G1 

(2.737,80)

6
HHP 

ekzistuese

Revitalizimi i 

parkingut mbrapa 

Postës - HHP-F3 

(6.102,50)

7
HHP 

ekzistuese

Revitalizimi i 

gjelbërimit mbrapa 

Hekurudhës - 

HHP-J2 (2.000,00)

8
HHP 

ekzistuese

Revitalizimi i 

gjelbërimit mbrapa 

Hekurudhës - HHP 

F1 (3.318,75)

9
HHP 

ekzistuese

Revitalizimi i parkut 

& parkingut tek 

Shtëpia e Kulturës 

- HHP-ZUP1 

(4.757,40)

10
HHP 

ekzistuese

Revitalizimi i parkut tek sh.f. 

“Vëllezërit Frashëri” - HHP-D 

(2.705,00)
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11

Investime në  

HHP-të e reja

HHP 

ekzistuese

Hapësira përskaj rrugëve 

(25.844,60)

12
Investime të 

reja

Ndërtimi i parkut 

tek ETC – 

ZUP 1 (32,318.20)

13
Investime të 

reja

Ndërtimi i parkut 

tek Kisha - HHP-B 

(3.003,30)

14
Investime të 

reja

Revitalizimi i 

sheshit “Adem 

Jashari” (30.348,40)

Rindërtimi i sheshit “Adem 

Jashari” në dy faza

250.000.00 250.000,00

15
Investime të 

reja

Rregullime përreth rrugëve ekzistuese me mbjellje 

drunjësh, gjelbërime lineare dhe shkurre

16
Hapja e shtigjeve dhe rregullimi i hapësirave  

përgjatë lumit Sitnica

Investime te reja  
ne HHP (zu)

Statusi i 
HHP

2016 2017 2018 2019 2020

17
Ndërtimi i terreneve  

sportive, (ZU)

Investime  

të reja 

(Opcionale)

Ndërtimi i terreneve 

sportive, sh.f. “Ismail 

Luma” në Lipjan (ZU) 

(21.570,00€)

18
Rregullimi i HHP-ve  

përgjatë rrugëve 

Rregullimi i HHP-ve 

përgjatë rrugës “Lidhja 

e Prizrenit” – faza e 

dytë (135.000,00€)

19
Ndërtimi i stadiumi i  

planifikuar në faza

Ndërtimi i stadiumit 

të qytetit, faza e parë 

(150.000,00€)

(70.000,00€)

Ndërtimi i stadiumit 

të qytetit, faza e  

dytë (250.000,00€)

Ndërtimi i st. të 

qytetit, faza e tretë 

(250.000,00€)

(250.000,00€)

Ndërtimi i stadiumit të qytetit, 

faza e katërt dhe e pestë

(250.000,00€) 240.000,00€)
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Investime të reja,  
z. rurale 

Statusi i 
HHP

2016 2017 2018 2019 2020

20 Trotuare (ZR)

Inv
es

tim
e t

ë r
eja

 në
 H

HP

Ndërtimi i trotuareve 

në Ribar i Vogël 

(6.500,00€)

21 Trotuare (ZR)

Ndërtimi i trotuareve 

në Sllovi (75.000,00€)

22 Trotuare (ZR)

Ndërtimi i trotuareve 

në Rufc i Vjetër 

(45.000,00

€)

23 Trotuare (ZR)

Ndërtimi i trotu-

areve në Gllogovc 

(45.000,00

€)

24 Terrene sportive (ZR)

Ndërtimi i terreneve 

sportive, sh.f. në Gl-

logovc (21.570,00€)

25 Trotuare (ZR)

Ndërtimi i trotu-

areve në Llugaxhi 

(41.000,00€)

26 Trotuare (ZR)

Ndërtimi i trotu-

areve në Magurë 

(25.000,00€)
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27 Trotuareve (ZR)

Inv
es

tim
e t

ë r
eja

 në
 H

HP

Ndërtimi i trotuareve 

në Ribar i Madh 

(35.000,00€)

28
Tereene sportive 

shkollore 

Rindërtimi i terreneve 

sportive shkollore 

në Ribar i Madh 

(21.570,00€)

29
Terrene sportive, 

(ZR)

Ndërtimi i terreneve 

sportive, sh.f. “Skën-

derbeu” në Kraishtë 

(21.570,00€)

30 Shtrat i lumit (ZR)

Rregullimi i shtratit 

të lumit në Banullë 

(25.000,00€)

31 Trotuare (ZR)

Ndërtimi i trotu-

areve në Banullë 

(45.000,00€)

32 Trotuare (ZR)

Ndërtimi i trotu-

areve në Topliçan 

(65.000,00€)

33 Trotuare (ZR)

Ndërtimi i trotu-

areve në Kraishtë 

(50.00000€)

34
Tereene sportive 

(ZR)

Ndërtimi i terreneve sportive shkollore në 

Magurë, Dobrajë, Topliçan, Smallushë, 

Konjuh dhe Banullë (160.000,00€)

35 Shtrat i lumit (ZR)

Rregullimi i 

shtratit të lumit 

në Ribar i Madh 

(150.000,00€)

36
Shtrati i lumit në 

Janjevë (ZR)

Rregullimi i shtratit 

të lumit në Janjevë 

(267.000,00€)

37 Shtrati i lumit (ZR)

Rregullimi i 

shtratit të lumit në 

Gadime e Epërme 

(158.000,00€)

38
Shtrat i lumit dhe 

trotuare (ZR)

Rregullimi i shtratit të lumit dhe 

ndërtimi i trotuareve në Konjuh 

(165.000,00€)
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Shtojca 1: Shembuj të projekteve investive në HHP

Fig. 9: Hapësirat e hapura publike në të cilat është planifikuar që të investohet: Rregullimi i HHP përgjatë 
rrugës “Lidhja e Prizrenit” – faza e dytë; ZUP 1 (Parku tek ETC); HHP-B (Parku tek Kisha); HP-25, sheshi 
“Adem Jashari”. 
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Fig. 10: Model i planifikimit të hapësirës së hapur publike,  ZUP 1 (Parku tek ETC) me sipërfaqe prej 10.011 m2. 
Projekti është në fazën e përgatitjes.
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